
Mandare le risposte a labella@di.uniroma1.it entro il 5 ottobre. Naturalmente il ragonamento corretto è molto più importante di un risultato giusto.
1.  In una provincia ci sono 14 campeggi. Di essi 1 ha solo la piscina, 1 ha solo la piscina e il campo da tennis, 2 solo il tennis, 1 ha solo il tennis e il campo da calcio, 4 solo il campo da calcio, 2 solo il campo da calcio e la piscina. 2 campeggi non hanno nessuno di questi impianti. Cerca il numero

dei campeggi che hanno:

a) il campo da calcio;

b) la piscina;

c) il campo da tennis;

d) almeno un impianto;

e) solo un impianto;

f) almeno due impianti.

2.  Nel periodo delle elezioni dei rappresentanti di classe, in una classe di 31 alunni si sono candidati 3 studenti: Anna, Camilla e Pietro. Ogni alunno

della classe può votare anche più di un candida-to. Allo spoglio dei voti risulta che:

● 2 schede sono bianche;
● non ci sono schede nulle;
● 2 schede indicano tutti e tre i nomi;
● 8 schede indicano solo Anna;
● 5 schede indicano solo Camilla;
● 2 schede indicano solo Anna e Camilla;
● 3 schede indicano solo Camilla e Pietro;
● 2 schede indicano solo Anna e Pietro.
Quanti hanno votato solo Pietro? E chi saranno i due rappresentanti di classe eletti?

3.  Formulare delle varianti di questi esercizi.
